

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek



budapest, 1987. június 21.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

az országos középiskolai tanulmányi verseny díjazottjai

1987. június 21. - a művelődési minisztérium közzé tette az 1986/87-es tanév országos középiskolai tanulmányi versenyének eredményeit.

az első helyezett magyar nyelvből falus orsolya, a pécsi nagy lajos gimnázium, magyar irodalomból menyhért anna, a budapesti eötvös józsef gimnázium, történelemből szalay zsuzsanna, a soproni széchenyi istván gimnázium, földrajzból pedig katona katalin, a dunakeszi radnóti miklós gimnázium tanulója lett.

a fizikai verseny három kategóriájában nyerges gyula, az esztergomi bottyán jános finommechanikai és műszeripari szakközépiskola, cynolter gábor, a fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium és zaránd gergely, a budapesti piarista gimnázium tanulója lett az első. a kémiai verseny két kategóriájának győztese hajnal tamás, a pécsi nagy lajos gimnázium és kotschy andrás, a budapesti elte ságvári endre gyakorló gimnázium diákja lett; a biológiai verseny két kategóriájának győztese pedig kecskés istván, a budapesti fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium, és kovács tibor, a szegedi radnóti miklós gimnázium tanulója lett. a négy matematikai kategóriában somlai lászló, a budapesti kolos richárd műszaki szakközépiskola, vasy andrás, az elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium, rimányi richárd, a győri révai miklós gimnázium és cynolter gábor, a fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium tanulója szerzett első díjat.

h

1987.06.21.

az idegen nyelvek közül az orosz nyelv kategóriáiban füzeslaki rita, a bajai türr istván közgazdasági és postaforgalmi szakközépiskola, pugymer csaba, a dunakeszi radnóti miklós gimnázium, és jászter rózsza, a székesfehérvári teleki blanka gimnázium tanulója lett az első. az angol nyelvi kategóriákban az első díjat bonyhádi péter, a budapesti teldy ferenc gimnázium, váradi balázs, a fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium és magyar kriszta, a nyíregyházi zrinyi ilona gimnázium diákja nyerte el. a francia nyelv első díjasa karakai gábor, a budapesti árpád gimnázium, és hazai kinga, a budapesti szilágyi erzsébet gimnázium hallgatója lett. német nyelvből balogh boglárka, az esztergomi dobó katalin gimnázium és molnár viktor, a miskolci herman ottó gimnázium tanulója lett a győztes. latin nyelvből molnár antal, a pannonhalmi bencés gimnázium, spanyol nyelvből berta tiber, a szegedi radnóti miklós gimnázium, olasz nyelvből pedig hegedüs anna, a budapesti i. lászló gimnázium diákja ért el első helyezést. /mti/

kp/kö/fr/ll ie
09.00 210687 2495

--

sb0002 4 160 mtib1002

külföldi nyelvtanfolyam a soros-alapítvány támogatásával

1987. június 21. - több mint másfélszáz budapesti és vidéki nyelvtanár, angol szakos egyetemista és középiskolás diák utazik a közeli napokban az amerikai egyesült államokba, ahol a soros alapítvány támogatásával öthetes intenzív nyelvi kurzuson vesz részt. a soros alapítvány és a művelődési minisztérium áprilisban meghirdetett pályázatára több mint ezren jelentkeztek: közülük választotta ki a bizottság azt a 162 tanárt, illetve diákot, akik július 1-től az usa három egyetemén tökéletesíthetik angol nyelvtudásukat, s ismerkedhetnek meg behatóan a kortárs amerikai irodalommal és művészetekkel.

a soros alapítvány mintegy félmillió dolláros támogatásával első ízben szerveztek ilyen nyelvtanfolyamot, s főként azoknak tették lehetővé az utazást, akik magas szinten beszélnek az angol nyelvet, de még nem jártak angol nyelvterületen. ötvenhárom középiskolai és 22 egyetemi tanár, valamint 75 egyetemi hallgató, illetve középiskolás diák mellett 12 olyan fiatal is részt vehet a tanfolyamon, aki az idei angol tanulmányi verseny döntőjébe jutott, és más tantárgyakból is kiváló eredményt ért el. a diákok és a tanárok egy része a maryland-i egyetemen, a többiek a pennsylvaniai egyetemen, illetve a philadelphiai bryn mawr college-ban tölthetnek egy hónapot: hetente 25-30 órás foglalkozásokon fejleszthetik

h

1987.06.21.

beszéd- és íráskészségüket, s hallgathatnak előadásokat az ottani kulturális élet különböző témáiról. a kurzust a tanulmányokkal összefüggő kirándulások és utazások színesítik.

a tervek szerint jövőre ismét meghirdetik e továbbképző nyelvtanfolyamokat. /mti/

kp/ka/bc/ll ie
09.00 210687 1671

--

sb0003 4 150 mtib1003

új berendezés a magyar acélárugyárban

1987. június 21. - a napokban csaknem 30 millió forint értékű új megmunkológép telepítése kezdődött meg a magyar acélárugyárban. az nsk-beli gühring cégtől vásárolt berendezés és know-how lehetővé teszi a nagyobb méretű - 7,5-20 mm közötti átmérőjű - különleges csigafurók gyártását is. eddig ezeket a furatmegmunkáló szerszámokat konvertibilis valutáért importálta az ország.

a magyar acélárugyár az országos kutatásfejlesztési célkitűzésekhez kapcsolódva honosítja meg a nagyobb méretű különleges csigafurók gyártását, hozzájárulva ahhoz, hogy a feldolgozóipar széles körben alkalmazhassa a korszerű megmunkálási technológiákat. az új, cnc-vezérlésű horonyköszörűgép századmilliméter pontossággal készíti el a furókat. a programok változtatásával különböző, a szabványtól eltérő horonyemelkedésű furatmegmunkáló szerszámok is gyárthatók ezzel a berendezéssel. ezek a szerszámok az átlagostól eltérő keménységű anyagok megmunkálásánál használhatók előnyösen. a fejlesztés lehetőséget ad a különleges kiképzésű, lépcsős és a szabványostól eltérő hosszúságú furók előállítására is. /mti/

dj/li/sr/ll ie
09.01 210687 1161

h

--

sb0004 4 150 mtib1004

megy a meggy exportra

1987. június 21. - rekordtermést és nagy bevételt ígér a füzesgyarmati vörös csillag tsz 50 hektáros meggyese: összesen mintegy 25 vagon exportminőségű termésre számítanak, amit - a különböző fajták érési idejétől függően - másfél hónapon át szednek.

a termés javarésztét különként 22 forintért - a hungarofructon keresztül - csehszlovákiába és a szovjetunióba szállítják. a füzesgyarmati meggyüzretet a meteor fajtával kezdték - ebből az első szállítmányból vasuti hűtőkocsikban már elindultak csehszlovákiába.

a nagy-sárrét legnagyobb gyümölcstermelő szövetkezetében alaposan felkészültek az idei meggyüzretre: segítség érkezett a szedéshez a füzesgyarmattal szomszédos településekről. az átvétel és a szállítás is gyors, a leszedéstől számított egy-két órán belül a gyümölcs, az előírásoknak megfelelően osztályozva, konténerekben a szövetkezet hűtőházaiba kerül, ahonnan az iparvágányon érkező vasuti hűtőkocsik szállítják a külföldi fogyasztókhoz. /mti/

nos/ben/az/gw bc
09.01 210687 1019

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

zöldborsó-szezon szabolcs-szatmárban

1987. június 21. - megindultak a betakarítógépek a tiszavasvári munka tsz borsóföldjein, s ezzel szabolcs-szatmárban is megkezdődött a zöldborsó-szezon. a keleti országrész gazdaságai az idén minden eddiginél nagyobb - 1400 hektárnyi - területen termesztenek borsót a nyírség konzervipari vállalat számára.

az ország egyik legnagyobb zöldségfeldolgozó üzeme több mint hétezer tonna borsó fogadására készül; ez a mennyiség meghaladja a tavalyi rekordtermést. ezért a gyárban nagyobb teljesítményű üveg záró, csomagoló gépsorokat helyeztek üzembe. a korábbi időszakokhoz képest jó három hetet később kezdés, most azonban feszített munkára van kilátás, hiszen a földeken rohamosan, szinte egyszerre érik valamennyi borsófajta. a konzervgyár a zökkenőmentes átvétel és a beszállított termény azonnali feldolgozása érdekében létszámcsoportosítással, illetve a heti pihenőnapok átrendezésével növelte napi teljesítőképességét. /mti/

gács/umné/az/gw bc
09.02 210687 1004

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

a török Európában - oktatófilm veszprémből

1987. június 21. - magyar-osztrák koprodukcióban elkészült a török Európában című oktatófilm, amelyet négy országban forgattak. a produkció abban az egyre bővülő nemzetközi együttműködésben jött létre, amelyben kulcsszerepe van a veszprémi székhelyű országos oktatási központnak. az avinter - az audiovizuális taneszközök nemzetközi cseréjével foglalkozó szervezet - ugyanis ezt az intézetet kérte fel a koordinációs tevékenység ellátására, itt alakították ki a szervezet titkárságát és a film-bankot is. a különböző témájú oktatófilmekből máris több mint száz szerepel a katalógusokban, és 16 ország kérte felvételét a kölcsönzők táborába. főleg a természettudományi filmek keresettek, a bank zömmel ezeket tárolja.

az avinter titkárság szervező munkája nyomán Magyarország, Csehszlovákia, Bulgária, Lengyelország és Jugoszlávia a fizika tárgykörében hatvan film készítésére vállalkozott oly módon, hogy felosztották egymás között a témákat, s az elkészült filmeket kicserélik és átadják az avinter bank-nak is, ahonnan bárki kölcsönözheti.

az együttműködéssel nemcsak a tartalmi és a módszertani sokszínűség feltételeit teremtik meg, hanem ezáltal lényegesen olcsóbbá, gazdaságosabbá is válik az oktatófilmek gyártása. /mti/

bév/nné/az/gw
09.02 210687 1311

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

agria játékszin

1987. június 21. - elkészült az agria játékszin programja és megkezdődtek a helyszíni próbák. eger nyári színháza a idén a szokásosnál is változatosabb műsorról várja az érdeklődőket. a liceum barokk udvarán felállított szabadtéri színpadon színetár miklós rendezésében rossini: a sevillai borbély című vígoperája kerül színpadra, s a bemutató július 2-án lesz. a főbb szerepekben: fülöp attila, szüle tamás, csonka zsuzsa és csurja tamás lép a közönség elé három előadásban. ugyancsak a liceum udvarán kerül színre tamási áron: énekes madár című székely népijátéka. a főbb szereplők: szemes mari, agárdy ilona, csonka ibolya, kóti árpád és berek kati, rendező gali lászló. a bemutató július 17-én lesz.

h

a gárdonyi géza színházban is rendeznek nyári előadást: mark twain műve alapján színpadra állított darab, a tom sawyer, mint detektív című zenés játék várja a gyerekközpontot. ez az előadás a debreceni csokonai színház és a magyar televízió közös produkciójaként kerül a közönség elé.

az egri várban délelőttként - enyém a vár címmel - zenés mesejáték lovagi tornával csalogatja a közönséget. ugyancsak a várban esti előadásban egriek, vitézek címmel ünnepi várjátékot rendeznek. /mti/

kov/lné/az/gw bc
09.03 210687 1253

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

akadémiai informatika-kommunikáció kutatás pécssett

1987. június 21. - a társadalmi és gazdasági élet új területein kezdeményezett tudományos kutatást a pécsi akadémiai bizottság informatikai és kommunikációs munkabizottsága: az információ társadalmi hasznosítására, valamint a kommunikáció elméleti és gyakorlati kérdéseire vonatkozóan folytat vizsgálatokat.

az országban ez az egyetlen akadémiai rangú szervezete a téma vizsgálatának, hatóköre kiterjed az egész dél-dunántúli régióra. munkájában egyaránt részt vesznek a társadalomtudomány és a természettudomány körébe tartozó szakmák művelői. a bizottság együttműködést alakít ki a témában érdekelt szervezetekkel és intézményekkel, elsősorban a janus pannonius tudományegyetemmel.

a tudományos kutatás előterébe két témát állított az informatikai és kommunikációs munkabizottság. az egyik: a szakágazati - regionális hatókörű - adatbankok létrehozása, illetve működésük elméleti és gyakorlati kérdéseinek tisztázása. olyan tevékenységek adatainak összegyűjtését és feldolgozását tervezik a szakemberek, amelyek a pécsi akadémiai bizottság működési területén kiemelkedően fontos szerepet játszanak, például atomenergia, bányászat, szójatermelés, nemzetiségi élet, s elkészítik - a veszprémi akadémiai bizottsággal együttműködve - a balaton-adatbankot. a kutatás másik témája a városi /kábel-/ televíziózás. a társadalmi élet további demokratizálódása, a lakóhelyi ügyek iránti érdeklődés erősödése növelte a helyi

h

tévé-adók munkájának jelentőségét. pécs egyik uttörője volt a kábeltelevízióknak és ma már több dél-dunántúli városban is dolgoznak a helyi műsorsugárzás kiépítésén. az akadémiai munkabizottság a fejlődési irányzatok vizsgálatával és a fejlesztési célok meghatározásával, tudományosan megalapozott ajánlásokkal igyekszik segíteni ezt a munkát. /mti/

igó/bné/az/gw bc
09.04 210687 1859

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

tamássy zdenkó temetése

1987. június 21. - tamássy zdenkó, erkel-dijas zeneszerző temetése június 23-án, kedden 11,30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

li/fr ka ie
10.29 210687 0188

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

nicaraguai küldöttség látogatása

1987. június 21. - június 18-21. között látogatást tett hazánkban a nicaraguai baráti társaságok szövetségének küldöttsége socorro galán főtitkár vezetésével, aki az együttműködés szélesítéséről megbeszéléseket folytatott nádor györggyel, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatójával és süttö gyulával, a Szolidaritási bizottság ~~.....~~ a delegációt fogadta ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára és bíró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára. a vendégek meglátogatták a gyöngyösvisontai hőerművet, ahol fiatalokkal találkoztak. /mti/

magyar
ka bc
10.30 210687 0692

h

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

elhunyt mann józsef

1987. június 21. - mann józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 63 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 26-án, pénteken 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága,
a vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete,
távközlési kutató intézet

/mti/ fr/li ka ie
10.32 210687 0519

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

jövönk a tét! - megvalósuló javaslatok /1. rész/

1987. június 21. - elérte célját a kisz jövönk a tét! akciója, amely a gazdasági, társadalmi kibontakozás programjának előmozdítására mozgósította a fiatalokat: az ifjúsági szövetség felhívására sok ezren igyekeztek javaslataikkal hozzájárulni a sikeresebb gazdálkodás, az eredményesebb termelés feltételeinek megteremtéséhez. a kisz központi bizottságának legutóbbi ülésén az akciót befejezettnek nyilvánították, ám az is elhangzott: most arra van szükség, hogy kitartó munka kezdődjék, a fiatalok vegyenek részt javaslataik megvalósításában. az mti munkatársainak az ország különböző vidékeiről küldött beszámolóiból kitűnik, hogy a jövönk a tét! akció által kiváltott aktivitás, a felszabaduló szellemi energia továbbra is hat a mindennapi munkában.

a lenin kohászati művek gazdasági vezetőinek és kisz-bizottságának megállapodása alapján a fiatalok továbbra is közreműködnek a legfontosabb termelési, gazdasági feladatok megoldásában. kidolgozták például több technológiai hulladék hasznosításának módszerét, a gyakorlati alkalmazásra - ami folyamatos feladat egy kisvállalkozást hoztak létre, és már eddig 900 tonnányi, több millió forint értékű hulladékot tettek újra hasznosíthatóvá. egy fiatal szakemberekből álló csoport azt vállalta, hogy nyomon követve az értékes ötvöztött acél gyártásának technológiai útját, megvizsgálja az időráfordítást, az anyagfelhasználást, s ezekkel összefüggésben a gyártás korszerűsítésének lehetőségeit. részt vesznek a kisz-esek az

h

alakulóban lévő reform-klub létrehozásában; ezzel olyan szakmai, közgazdasági vitafórumot kívánnak teremteni, amely segíti a vállalati megújulást.

a jövönk a tét! akció keretében indította útjára az innoventure vállalkozást - a kisz nógrád megyei bizottságának kezdeményezésére és a budapest bank Rt anyagi támogatásával - a rétsági börzsöny áfész. az áprilisban és májusban országsszerte megrendezett ötletvásárokon az innoventure megbízottai 900 javaslatot vásároltak meg. ezekből az alapos szakmai elemzés és értékelés nyomán mintegy ötszázat találtak terjesztésre érdemesnek. az első ötletgyűjtemény most került ki az áfész nyomdájából 2000 példányban; benne száz javaslat található. a javaslatok - technikai újdonságok - rendkívül sokfélék, van köztük szemfixáló-berendezés szemmütéthez, elemes gyerekjátékhöz szenzoros távirányító és hatalmas ipari berendezések távirányításához vezeték nélküli elektronikus szerkezet. egy hőfényképezésre alapozott eljárással be lehet határolni a földben, falban húzódó vízvezeték pontos helyét, s a vasúti kocsik csapágyvizsgálatánál kiszűrni a rossz alkatrészeket. /folyt. köv./

az/gw
11.19 210687 2673

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

jövönk a tét! - megvalósuló javaslatok /2. rész/

a börzsöny áfész most készül arra, hogy balassagyarmaton megnyissa innoventure irodáját, amely folytatja az ötletvásárok szervezését, gondoskodik az újabb gyűjtemények kiadásáról és eljuttatásáról az iparvállalatokhoz, szövetkezetekhez, intézményekhez, kisiparosokhoz.

az egri finomszerelvénygyár kisz-esei abból kiindulva, hogy napjaink egyik fontos tennivalója az ipar termelőberendezéseinek fejlesztése, országos akciót kezdeményeztek, kevesebből is lehet korszerűbben, cimmel. a fiatalok a szerszám és munkagépek pótlólagos automatizálására vállalkoznak: a gyárukban készített pneumatikus egységek, rendszerek felszerelését az ország valamennyi üzemének felajánlották.

a gagarin hőerőmű és a mátraaljai szénbányák fiataljai a számítástechnika alkalmazásával dolgoznak a külfejtés gépeinek és géprendszereinek fejlesztésén. a két szomszéd vállalat kisz-szervezetei arra is vállalkoztak, hogy számítógépes eljárásokat vezetnek be az ugynevezett szénátadási ponton; ezáltal gyakrabban és pontosabban tudják majd mérni a bányából az erőműnek átadott szén tisztaságát és fűtőértékét.

h

bel

- 10 -

1987.06.21.

az mmg automatika művek szekszárdi gyárában az egész üzem korszerűsítését szolgáló mozgalommá terebélyesedett a jövőnk a tét! akció. a gyár kisz-bizottsága a közelmúltban már negyedik alkalommal hirdetett ötletnapot, s az ekkor benyújtott javaslatok közül 47-et fogadtak el. a korábbi ötletnapok egyébként másfélmillió forint hasznot hoztak a gyárnak.

a turkevei autójavitó vállalat kisz-szervezete lakástámogatási alapot hozott létre az üzemben dolgozó, csaknem 200 fiatal otthontermelésének segítésére. a pénzt közösségi célu munkákból teremtik elő: a vállalat érdekeit figyelembe véve gépkocsialkatrészek felújításán dolgoznak, amiből az idén hozzávetőleg 300 ezer forint kerülhet a kisz-es kasszába. /folyt. köv./

az/gw
11.23 210687 1893

-. -

sb0014 4 130 mtib1014

jövőnk a tét! - megvalósuló javaslatok /3. rész/

a mecseki ércbányászati vállalat 2-es bányüzemének kisz-bizottsága azokat a javaslatokat gyűjtötte össze, amelyek megvalósítása nem igényel túlműszakot, alkalmazásukkal mégis segíthetik a létszámhiány miatt veszélybe került tervteljesítést. a legjobb javaslatokat benyújtó bányászokat azonnal készpénzzel jutalmazták.

a baranya megyei vízmű mohácsi üzemmérnökségének fiataljai mestantól folyamatosan ellenőrzik a város ásott kutjainak vízminőségét, s eközben föltérképezik a szennyeződés forrásait, például a hulladékártórára használt régi kutakat.

a dél-baranyai ócsárdon a jövőnk a tét! akció keretében falurádiót szerveztek - az anyagi fedezetet is előteremtve - a kisz-esek. ezáltal a közéleti érdeklődést, részvételt kívánják élnkíteni, s a község lakóinak tájékozottságát szeretnék javítani; terveik szerint a háztáji gazdálkodással kapcsolatos értesüléseket, szaktanácsokat is közöl majd a falurádió.

a hajduböszörményi becskai tsz-ben, ahol 4 millió forint értékű meliorációs munka kezdődött, a 80 főnyi kisz-tagság elhatározta: nem bízzák külső kivitelezőre azokat a munkákat, amelyeket a szövetkezet tulajdonában lévő gépekkel és berendezésekkel is el lehet végezni, így a talajgyengítést, árkok ásását, átereszek megépítését, a tereprendevezést és fásítást maguk vállalják, munkaidejükön túl.

h

bel

- 11 -

1987.06.21.

a medicor debreceni gyárában a fiatal műszakiak fizikai munkakörben dolgozó társaik ötleteit segítenek kidolgozni. mivel a különböző üzemszettekben sok javaslat hangzik el, várható, hogy az újításokkal fokozhatják a termelékenységet, csökkenthetik a termelési költségeket. /mti/

bas/csiz/kov/gem/laz/kasz/szu/az/gw ka bc
11.28 210687 1715

-. -

sb0015 4 150 mtib1016

horgászszerencse a holt-tiszán

1987. június 21. - szerencsésen végződött a hétvégi pecázás cital istván szolnoki sporthorgász számára. az alcsiszigeti holt-tisza csendes vizén szombaton harminc kilós harcsa akadt a horgára. az ereje teljében lévő, erősen ficánkoló bajuszos ragadozóval egyedül nem tudott megbirkózni, két horgásztársa sietett a segítségére, s hosszas küzdelem után hárman emelték a partra, a nem mindennapi zsákmányból a családon kívül bőségesen jutott az ünnepi ebédhez a rokonoknak, barátoknak is. /mti/

end/ll bc
12.01 210687 0547

-. -

sb0016 4 160 mtib1017

grafikai kiállítás szolnokon

1987. június 21. - kopócs tiber, komarnoban élő festőművészek, a szlovák képzőművészek szövetsége nyugat-szlovákiai kerületi szervezete vezetőségi tagjának grafikai tárlata nyílt meg vasárnap szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ galériájában.

a jeles mester gazdag fantáziával, változatos stílusban készített grafikáiból, linómetszeteiből nyújt válogatást a kiállítás.

a művész alkotásait július 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

end/ka bc
12.19 210687 0519

h

-. -

sb0017 4 150 mtib1018

jutalomut a szovjetunióba

1987. június 21. - a szovjet gyártmányú mtz-traktorok vezetői, szerelői részére meghirdetett, megyék közötti országos versenyben első helyezést elért zala megye, illetve a másodikként végzett szolnok megye három-három tagú csapata jutalomként vasárnap a ferihegyi repülőtérrel a szovjetunióba utazott.

a zalaiak két hetet, a szolnok megyeiek egy hetet töltenek a baráti országban a minszki traktorgyár vendégeként. kint tartózkodásuk idején tanulmányozzák a hazánkban elterjedt és nagy népszerűségnek örvendő mtz-traktorok gyártási folyamatát, megismerkednek a nagyüzem korszerű műszaki oktatóbázisával és tapasztalatcserén vesznek részt a gyár munkásaival. az út során megtekintik minszk és moszkva nevezetességeit. a jutalomut költségeit a versenyt meghirdető minszki traktorgyár, illetve a magyar agroker vállalatok együttesen fedezik. /mti/

end/ka bc
12.47 210687 0903

-.-

sb0018 4 160 mtib1019

szövetkezeti dalosok országos ünnepe szolnokon

1987. június 21. - szolnokon vasárnap véget ért a xi. országos szövetkezeti dalostalálkozó. a dal kétnapos ünnepén az ífúsok, illetve a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 24 kórusának, dalkörének 1100 tagja két csoportban lépett a közönség elé és szólaltatta meg kodály, bartók, bárdos, brahms, liszt, mozart és más klasszikus, valamint kortárs szerzők műveit.

a dalostalálkozó záró eseményeként vasárnap a kórusok felvonultak a felszabadulási emlékműhöz és koszorút helyeztek el a talapzatán. ezt követően a tiszaligeti sportcsarnokban az összevont kórusok díszhangversenyt adtak, amelynek műsorán a vándor sándor országos énekkari szemle összkari művei szerepeltek. a nyolc számból álló hangversenyt loránd: békét a földnek, illetve kodály: szabadság himnusz címmű kórusművel vezették be. a női, férfi, illetve vegyes kórusok többek között magyar és finn népdalokat is megszólaltattak.

h

a díszhangversenyen az európai zene napja alkalmából tóthpál józsef, a kóta főtthkára mondott ünnepi köszöntőt. a zsűri fasang árpád zeneszerző vezetésével magas színvonalúnak ítélte meg az országos dalostalálkozó résztvevő kórusok produkcióját, közülük 12 együttes teljesítményét nívódíjjal jutalmazta. /mti/

end/ka bc
12.52 210687 1279

-.-

sb0019 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti: kevesebb csapadék várható.

az adriai-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. hatására az appenini- és a balkán-félszigeten valamint az alpek és a kárpátok vidékén tulnyomóan borult idő van. sokfelé esik az eső, záporosó, néhol zivatar is előfordul. ugyancsak alacsony nyomású légörvény okoz felhős, többfelé esős időt a szovjetunió európai területének nagy részén. az óceán felől áramló nedves léghullámok miatt pedig a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten is záporosó esik helyenként. száraz, napos idő csupán a kontinens délnyugati tájain van.

hazánkban kissé erősödik a nappali felmelegedés és egyre többfelé szűnik meg az eső. szombaton magyarország nyugati részén jobbára borult idő volt. sokfelé esett az eső. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között volt, de néhol 15-20 mm is előfordult. a keleti országrészben is gyakran erősen megnövekedett a felhőzet és onnan is több helyről jelentettek esőt, záport, helyenként zivatar is kialakult. általában 1 és 4 mm közötti csapadékot mértek. a hőmérséklet csúcscértéke a nyugati megyékben 16-20, másutt általában 21 és 27 fok között alakult. vasárnap hajnalra 10 és 16 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt jobbára erősen felhős vagy borult idő volt. az északkeleti országrész kivételével csaknem mindenütt esett az eső.

11 órakor 14 és 22 fok között alakult a hőmérséklet. a balaton vize 11 órakor síófoknál 17 fokos volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok volt, ez 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

h

vasárnap 12 órakor budapestén 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

kelet, északkelet felől lassanként csökken a felhőzet, azonban még sokfelé várható eső, záporosó, helyenként zivatar. a keleti, északkeleti szél időnként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn délnyugaton 16 és 21 másutt 21 és 26 fok között várható.

várható időjárás budapestén hétfő reggelig:

időnként fölszakadozik a felhőzet, azonban eső, záporosó továbbra is várható. a szél többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 12 fok körül várható. /folyt. köv./

13.11 210687 2528

-. -

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére vasárnap estig:

az északi, északkeleti szél általában kissé élénk, időnként - főként a déli parton - kissé erős lesz. erre figyelmeztet a „sárga” jelzés. folytatódik a borongós, gyakorta esős idő. a délutáni hőmérséklet 18, a késő esti 16 fok körül alakul. a víz síófoknál 17 fokos.

a duna vízállása budapestnél 505 cm, a víz hőmérséklete 16,5 fok. /mti/

13.14 210687 0505

-. -

sb0021 4 160 mtib1022

országos gyermekszínházi fesztivál

1987. június 21. - pécssett vasárnap véget ért a xii. országos gyermekszínházi fesztivál és a hozzá kapcsolódó drámapedagógiai szeminárium. öt napon át a kicsinyeké volt a kamaraszínház, a helyőrségi klub és az ifjusági ház színpada. az ország minden megyéjéből és a fővárosból harminc iskolai színházi csoport lépett fel, s mesejátékot, népballadát, gyermekoperát, klasszikus szindarabot vagy saját szerkesztésű műsort mutatott be a közönségnek, jobbjára hasonló koru lányoknak és fiuknak.

a zsüri valamennyi együttes előadását értékelte és tanácsokkal látta el őket további munkájukhoz. a találkozóknak ugyanis az volt az elsődleges célja, hogy új tartalmi elemekkel, kifejezési formákkal, technikai megoldásokkal gazdagítsa az iskolai színházi fesztiváldíjasokként a legjobbak - a bagyi, a budapesti xxii. kerületi, a debreceni, a gödöllői, a szombathelyi és a zalaegerszegi gyerekek - mesealakokat ábrázoló kedves, tréfás díjakat kaptak, r. füzesi zsuzsa keramikumművész alkotásait.

a hét utóján a kisdíjak pihentek és a tanárok dolgoztak: a gyermekszínházi mozgalom, és általában a dramatikus nevelés-oktatás szakmai gondjairól, feladatairól tanácskoztak, s megvitatták a bemutatók tapasztalatait. a színházi élet utóbbi években kapott nagyobb szerepet az iskolai munkában. a pedagógusok eszmecserét folytattak arról, miként lehet még eredményesebben felhasználni a drámai eszközöket a 6-14 éves gyerekek személyiségének harmonikus formálásában, irodalmi-művészeti izlésének fejlesztésében és mozgáskulturájának javításában. /mti/

13.53 210687 1618

-. -

sb0022 4 180 mtib1023

tanácskozás az akupunktúrás gyógykezelésről /1. rész/

1987. június 21. - pécsen vasárnap befejeződött az akupunktúrával, azaz a tűszurásos gyógykezeléssel foglalkozó tudományos tanácskozás. a konferencián az ország minden részéből kétszáz orvos vett részt, s közülük harmincan előadást is tartottak az akupunktúra kutatásának eredményeiről, alkalmazásának tapasztalatairól. a tanácskozás anyagát kötetbe gyűjtve kiadják.

az egészségügyi világszervezet /who/ mintegy negyven betegség gyógymódként ajánlja az akupunktúrát. a pécsi konferencia résztvevői megerősítették: hazánkban is jó eredménnyel alkalmazzák a tűszurásos eljárást - többek között - fejfájások, mellkasi és szívtáji fájdalmak megszüntetésére, illetve csökkentésére, továbbá különböző szédülésszerű és gyulladásszerű kórképek, szemészeti és fülészeti problémák, s nem utolsósorban asztmás és mozgásszervi betegségek esetében. új felhasználási terület az idegrendszeri folyamatok tűszurással való befolyásolása.

a szakemberek foglalkoztak az akupunktúra alkalmazásának sajátos lehetőségeivel is. több helyen szép sikereket értek el az ugynevezett szenvedélybetegségek gyógyításában, így például fülakupunktúrás kezeléssel segítettek elő a dohányzás abbahagyását. ugyancsak eredményesnek bizonyult a szülési fájdalomérzet enyhítésében. a sportolóknál alkalmazott kezelés az erő kifejtésben aktív szerepet játszó végtagok megfelelő pontjaira helyezett tűkkel történik, s az adatok egyértelműen a teljesítőképesség növekedését mutatják.

a konferencián nagy figyelmet szenteltek az akupunktúra új eszközeinek: a lézerefénynek, az ultrahangnak és az elektromosságnek. a klasszikus - több ezer éve használt - tűket felváltó modern ingerforrásoknak az az előnyük, hogy használatuk fájdalommentes és kizárják a fertőzés lehetőségét. hazánkban más országokhoz képest - a szocialista országokhoz képest is - későn kezdtek foglalkozni a tűszurásos terápiával, a lézeres akupunktúra kutatásában és alkalmazásában viszont gyors előrehaladás történt; nemzetközi viszonylatban is elismert eredmények születtek. a tanácskozás egyik érdekes témája volt a számítógép alkalmazása az akupunktúra gyakorlatában. /folyt. köv./

igó/ka
14.16 210687 2205

h

-.-

sb0023 4 180 mtib1024

tanácskozás az akupunktúrás gyógykezelésről /2. rész/

pécs egyik hazai központjává vált az ősi kínai gyógyeljárás kutatásának és alkalmazásának. az országban elsőként alakult akupunktúra munkabizottság, a pécsi akadémiai bizottságon belül. a konferencián elmondták: több pécsi felsőoktatási és egészségügyi intézmény összefogásával alaputatások kezdődtek a lézerefény hatásmechanizmusának vizsgálatára, ugyancsak elsőként az országban kísérleti akupunktúra-laboratórium alakult a mecseki ércbányászati vállalat üzemegezségügyi szolgálata keretében, s intézményes akupunktúrás rendelést szerveztek a munkahelyi ártalmak és foglalkozási betegségek gyógyítására, elsősorban az uránbányászok számára. /mti/

igó/ka bc
14.19 210687 0730

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

pécsi együttesek nyugat-európában

1987. június 21. - a hét utóján három pécsi művészeti együttes kelt utra, hogy nyugat-európában hangversenyezzen. a máv koncert-fúvószenekara egy hétig hollandiában vendégszerepel. a neumayer károly karnagy vezette együttes öt koncertet ad, többek között amszterdamban. a mecseki szépánnyák központi fúvószenekara a német szövetségi köztársaság városában mutatkozik be. a bányász muzsikások részt vesznek a mengkofeni zenekar jubileumi ünnepségén, s gyurkó istván karnaggal az élen magyar és német fúvósműveket adnak elő. a pécsi bach énekegyüttes ausztriában és az nsk-ban tesz hangversenykörutat: dobos lászló karnagy irányításával öt koncerten szerepel, s a klasszikus mesterek alkotásai mellett bartók, kodály és bárdos műveit is megszólaltatja. /mti/

igó/ka bc
14.57 210687 0818

MK

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

munkahelyi népművelők országos tanácskozása

1987. június 21. - hőmezővásárhelyen vasárnap befejeződött a gazdaság és a kultúra kölcsönhatásait elemző háromnapos országos tanácskozás, amelyet „vásárhelyi disputa”, elnevezéssel a magyar népművelők egyesülete munkahelyi művelődési szakmai szervezete rendezett. a résztvevő gazdasági szakemberek és népművelők tiz referátumot hallgattak meg és hat szekcióban tekintették át a népművelők mai és jövőbeni feladatait. a tanácskozást a kereskedelmi kamara, a művelődési minisztérium, a szakszervezetek országos tanácsa védnökségével, képviselőik részvételével tartották meg.

a vásárhelyi tanácsháza dísztermében a vasárnapi plenáris ülésen a szekcióvezetők beszámolóit követően kelényi gábor, a magyar kereskedelmi kamara főtitkárhelyettese és csizmadia sándorné, a hőmezővásárhelyi tanács elnöke mondott zárszót. mindketten hangsúlyozták: szükséges hogy a jövőben hasonló résztvevőkkel rendszeresen szervezzenek ilyen fórumokat.

a zárómegbeszélésen elnöklő urbán gyula, a munkahelyi művelődési szakmai szervezet elnöke az ülést követően az mti munkatársának elmondotta, hogy tanácskozásukat hagyományteremtő szándékkal, első alkalommal hívták össze. az eszmecserén fele-fele arányban vettek részt a gazdálkodás vezetői és a munkahelyi népművelők. az azonos célokat szolgálva alakult ki az a vélemény, hogy a munkahelyi népművelők ma már nemcsak a dolgozók szabadidejének hasznos eltöltését szolgáló kulturális és szórakoztató programok szervezői, hanem részesei olyan kreatív embertípus nevelésének, amely eleget tud tenni az új követelményeknek, felkészült a gazdasági megújulásra, az új technika befogadására, az előrevívő közös gondolkodásra.

a tanácskozáson nagy hangsúlyt kapott az a gondolat, hogy az oktatás, a nevelés az egyik legfontosabb vállalati beruházás, amely hosszabb távon anyagi hasznot hoz a gazdálkodónak. a munkahelyi népművelőknek ezért igazodniuk kell a munkához, a munkakulturához. miként elhangzott, ehhez az eddiginél szorosabb kapcsolatot szükséges kiépíteniük a gazdasági, a személyzeti, a munkaügyi vezetőkkel, a fejlesztést tervező és irányító szakemberekkel. az adott helyen mindig a legaktuálisabb feladatokhoz igazodva kell szervezniük az oktatást és az ismeretterjesztő programokat, mivel a technika viszonylag gyorsan elavul, a dolgozók ismereteit is időről-időre szükséges megújítani. a munkahelyi népművelőknek ezért egyre fontosabb feladatuk a továbbképzések szervezése.

a háromnapos tanácskozáson elhangzottakat szerkesztett formában nyomtatásban kiadják, és eljuttatják a munkahelyi népművelésben érdekelttekhez. /mti/

dén/ka bc

15.13 210687 2656

MK

-.-

sb0026 4 170 mtib1027

ötös ikrek budapestén

1987. június 21. - ötös ikrek születtek vasárnap kora délután budapestén az orvostovábbképző egyetem szülészeti-nőgyógyászati klinikáján. benke györgyné 23 éves, soproni lakos, terhességének 29. hetében öt gyermeknek adott életet - tájékoztatta az mti-t dr. lászló jános egyetemi tanár, aki császármetszéssel segítette a világra az újszülötteket. közülük három fiú és kettő leány: györgy 1150, krisztián 1220, boglárka 1190, miklós 950, viola 1120 gramm súlyu. a koraszülött gyermekeket inkubátorban gondozzák, mindegyik állapota kielégítő.

az anya - akinek ez volt az első szülése - jól érzi magát. meddőség miatt hosszabb ideig kezelésben részesült a soproni kórházban. ott észlelték terhessége 17. hetében, hogy ötös ikrei várhatók, ezért az orvostovábbképző intézet szülészeti-nőgyógyászati klinikájára irányították az asszonykát. azóta ott ellenőrizték és kezelték folyamatosan.

ez a második ötös iker-születés magyarországon. az első ötösök 1983 januárjában jöttek a világra, ugyancsak ezen a klinikán. /mti/ me/il sl

15.28 210687 1072

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

telt szállodák, üres strandok a hét végén

1987. június 21. - vasárnap, a csillagászati nyár első napján az esős időjárás ellenére telt ház volt a balaton északi partjának több szállodájában. a vendégek elsősorban az nszk-ból, ausztriából és svédországból érkeztek. a négyezer személyes balatonfüredi nemzetközi kempingben a vasárnapi vendégsereg meghaladta a kétezret. a strandok helyett elsősorban a muzeumokat, kiállító termeket keresték fel a turisták. sikert aratott a balaton-felvidéki bortermelők egyesülésének, valamint az osztrák gleisdorfi szakiskolának közös rendezvénye, ahol korszerű szőlőművelő gépeket állítottak ki.

a balaton déli partján elnéptelenedtek a sátozópartok, az 500 személyes síófoki kék balaton kempingnek például alig 100 lakója maradt vasárnapra. a síófoki szállodasoron ellenben minden szoba foglalt volt a hét végén. sokan keltek utra vasárnap, hogy meglátogassák a déli parthoz viszonylag közeli igali és

MK

csisztapusztai termálfürdőt, a buzsáki falumuzeumot, s más, néprajzi érdekességeket kínáló kirándulóhelyeket.

a balatoni hajók és kompok vasárnap 30 ezer utast és több mint négyezer járművet szállítottak. a korábbi hétvégeknél nagyobb forgalomban közrejátzott, hogy életbe lépett a mahart fődénybéli menetrendje: az eddigi 10 helyett 17 utvonalon - nemcsak az átkelő, hanem az ugynevezett hosszú járatokon is - közlekednek már a hajók. megkezdtek rendszeres járatukat a zenés sétahajók.

sok külföldi turistát fogadtak a nyugat-dunántuli idegenforgalmi központok is. elsősorban a termál- és a gyógyfürdőket, valamint a muzeumokat keresték fel a látogatók, főként osztrák és csehszlovák turisták.

a fertő-tó partjára ausztriából nosztalgia-vonat hozta a turistákat, akik megtekintették a fertődi esterházy-kastélyt, majd Sopronon keresztül utaztak vissza Bécsbe.

a fővárosiak közül kevesen mozdultak ki otthonról ezen az esős vasárnapon. a bkv-tól kapott tájékoztatás szerint a telkes járatok még félig sem voltak kihasználva, a kiránduló helyekre induló buszokon, villamosokon pedig szinte alig volt utas. a strandoknak alig volt közönségük: a palatinuson például mindössze 383-an váltottak belépőjegyet - szemben a múlt vasárnapi 18 ezerrel -, s a szabadság strandot is csak körülbelül 500 elszánt fürdőző kereste fel. /mti/

mg/bév-bej-cser/1l ka sl
17.21 210687 2336

-.-

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 21.

várható időjárás hétfő estig:

gyakran - délnyugaton helyenként tartósan - erősen felhős lesz az ég. többfelé várható eső - főként délután - helyenként zivatar. a keleti, északkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet délnyugaton 16 és 21, másutt 21 és 26 fok között alakul. /mti/

ka sl
17.24 210687 0451

Mk

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

befejeződött az országos hegedüverseny

1987. június 21. - eredményhirdetéssel és a győztesek ünnepi hangversenyével vasárnap befejeződött mosonmagyaróvárott a fiatal, tehetséges zenészek számára, a város nagy zenetudósának, fleisch károlynak emlékére rendezett hegedüverseny. a résztvevők az elődöntőből kerültek a döntőbe.

a verseny győztese tóth erika, a budapesti zeneművészeti főiskola hallgatója. a győztest egy koncertre vendégül látja a jövő évben a belga liszt ferenc társaság is. /mti/

cser/ka sl
17.38 210687 0526

-.-

sb0030 4 160 mtib1031

az összetett honvédelmi verseny országos döntője szolnokon

1987. június 21. - vasárnap befejeződött szolnokon a ix. összetett honvédelmi verseny országos döntője. a 9-9 fős csapatok három versenyszámban - terepfutásban, párbajlövészetben és akadályfutásban - mérték össze tudásukat. a husz együttes kétnapos versengésből az összesítés után csongrád megye szerezte meg az elsőséget, második bács-kiskun, harmadik nógrád megye lett. /mti/

laz/ka sl
17.42 210687 0464

Mk

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

házánkba érkezett a nigériai vezérkari főnök

1987. június 21. - sanni abacha vezérőrnagy, a nigériai szárazföldi haderők vezérkari főnöke, a fegyveres erők irányító tanácsának tagja - pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes meghívására - vasárnap hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett. /mti/

il/ka sl
17.43 210687 0382

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

nemzetiségi fiatalok találkozója

1987. június 21. - vasárnap befejeződött a nemzetiségi fiatalok harmadik találkozója a pesti vígadóban. nemzetiségi zenekarok műsora nyitotta meg a programot a kisz kb és a hazai nemzetiségi szövetségek rendezvényének második napján. a fórumon stark ferenc, a művelődési minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője beszélgetett a délszláv, a német, a román és a szlovák fiatalokkal. szó volt az anyanyelv, a nemzetiségi kultúra és hagyományápolás lehetőségeiről. a fiatalok elmondták: szükséges, hogy szövetségeik még több fiatal vonjanak be bizottságaik munkájába, segítsék elő nemzetiségi tudatuk erősítését, fontos azonban, hogy mindenekelőtt maguk a fiatalok vállalják nemzetiségüket. önálló

a pomázi amatőr színjátszó csoport szerb-horvát nyelvű előadást tartott, majd a magyarországi délszlávok életéről, közérzetéről beszélgettek a fiatalok.

a gálaműsorban közreműködött a méhkeréki román nemzetiségi hagyományörző ifjúsági együttes, a magyarországi románok demokratikus szövetségének zenekara, a fáklya táncegyüttes, ugyancsak a kolo zenekar, a kiskőrösi táncegyüttes, a csolnoki fuvószenekar, a pilisszertváni vegyeskórus, a pilisvörösvári táncegyüttes. /mti/

me/ka sl
17.47 210687 1237

NK

-.-

sb0033 4 180 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. június 21.

sb0001 az országos középiskolai tanulmányi verseny díjazottjai
sb0002 külföldi nyelvtanfolyam a Soros-alapítvány támogatásával
sb0003 új berendezés a magyar acélárugyárban
sb0004 megy a meggy exportra
sb0005 zöldborsó-szezon szabotcs-szatmárban
sb0006 a török Európában - oktatófilm veszprémből
sb0007 agrár játékszin
sb0008 akadémiai informatika-kommunikáció kutatás pécssett
sb0009 Tamásy Zdenkó temetése
sb0010 nicaraguai küldöttség látogatása
sb0011 elhunyt Mann József
sb0012 Jövünk a tét! - megvalósuló javaslatok /1. rész/
sb0013 Jövünk a tét! - megvalósuló javaslatok /2. rész/
sb0014 Jövünk a tét! - megvalósuló javaslatok /3. rész/
sb0015 horgászszerencse a Holt-tiszán
sb0016 grafikai kiállítás szolnokon
sb0017 jutalomut a Szovjetunióba
sb0018 szövetkezeti dalosok országos ünnepe szolnokon
sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0021 országos gyermekszínházi fesztivál
sb0022 tanácskozás az akupunkturás gyógykezelésről /1. rész/
sb0023 tanácskozás az akupunkturás gyógykezelésről /2. rész/
sb0024 pécsi együttesek nyugat-Európában
sb0025 munkahelyi népművelők országos tanácskozása
sb0026 ötös ikrek Budapesten
sb0027 telt szállodák, üres strandok a hét végén
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 befejeződött az országos hegedűverseny
sb0030 az összetett honvédelmi verseny országos döntője szolnokon
sb0031 hazánkba érkezett a nigériai vezérkari főnök
sb0032 nemzetiségi fiatalok találkozója
sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Bacsony László, Somogyi Lajos

- v e g e -

/mti/ ka/il sl
20.01 210687 1758

NK

-.-

M.T.I.



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008 / X

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 22.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

a színházi évad értékelése - gödöllői Lajos nyilatkozata
/1. rész/

1987. június 22. - tudatosabb tervezés, áttekinthetőbb színházi koncepció, a biztonságra való törekvés jellemezte az 1986-87-es színházi évadot. ennek nem mond ellent, hogy a műsortervezésben ősszel még sok bizonytalanságot lehetett tapasztalni; ezek elsősorban a színházrekonstrukciókkal, társulatépítési törekvésekkel függtek össze - tájékoztatta gödöllői Lajos, a művelődési minisztérium színházi osztályának vezetője az mti munkatársát, értékelve a színházaknak az elmúlt tíz hónapban nyújtott teljesítményét.

miként elmondta: a színházak vezetőinek döntő többsége az eddigieknél sokkal körültekintőbben, a művészi igényességre jobban törekedve, a művelődéspolitikai célokat és a közönségigényt jobban szem előtt tartva állította össze a bemutató- és repertoártervet. bár különösebben kiemelkedő teljesítményről, látványos, nagy sikerekről vagy bukásról nem lehet beszélni - a vártnál jobb évadot zártak a színházak. néhányuk nagyon is sikeres évadot könyvelhet el, s szinte nincs olyan társulat, amelynek programjából ne lehetne kiemelni egy vagy több, az átlagot meghaladó színvonalú produkciót.

ebben az évadban is, mint már esztendőnk óta, mutatkoztak a kommercializálódás veszélyének a jelei. kifejezetten csak a könnyed szórakoztatás céljait szolgáló művek szép számmal akadtak ugyan csaknem minden társulat műsorán, de sokan képesek voltak arra, hogy ezeket színvonalasan vigyék színre.